Ol¢me, Degerlendirme
ve Sinav Hizmetleri
Genel Miidiirliigii

1.

Bir K cisminin farkli 6zkdtleli sivilardaki denge durumu se-
kildeki gibidir.

Buna gére;

I. Kaplardaki agirlasma miktari egittir.

[l Swvilarin ézkitleleri arasindaki iligki d; > d,, > d tdr.
ll. K cismine etki eden kaldirma kuvvetleri esit blyuklUktedir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

B) Yalniz IIl.
D) Il ve II.

C)lvelll.
E)I, 1l ve IIl.

A) Yalniz I.
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I. L cismine etki eden kaldirma kuvveti M cismine etki-

Bir sivi icindeki esit hacim
bdlmeli K, L, M cisimlerinin
denge konumlari sekildeki
gibidir.

Buna goére;

yenden buyuktdr.
Il. K cismi kendi agirhdi kadar sivinin yerini degigtirir.
Ill. K ve M cisimleri ayni maddeden yapilmis olabilir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz Il. B)lvell. C)lvelll.

D) Il ve lll. E) I, 1l ve lll.

K ve L cisimleri bir iple birbirine
baglanip sivi igine konuldugunda T
sekildeki gibi dengede kaliyor. K
ip gerilmesi sifirdan farkli oldu- h Tip

guna gore ip kesilip tekrar den- l L
ge saglandiginda,

I. Kcismine etki eden kaldirma kuvveti azalir.
Il. h seviyesi azalir.

lll. L cismine etki eden kaldirma kuvveti artar.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Ill.

D) Il ve lll.

C)lvell
E) L Il ve lll.
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Kaldirma Kuvveti - 2
4.

Bir iple baglanan 4d dzkitleli
cisim 2d ozkutleli sivi iginde
denge halindedir. Kaba sivi
ile karisabilen 3d 6zkutleli sivi
ekleniyor.

Buna gore;

l. ip gerilmesi artar.
II. Cisme etki eden kaldirma kuvveti artar.
[ll. Cisim sivi ylzeyinde ylzer.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il. B)lvell

D) Il ve Il

C)lvelll.
E) I, llve lll.

Tagsma seviyesine kadar dolu olan kaba G agirligindaki ci-
sim yavasca birakiliyor. Tasan sivi kuigtk kapta birikiyor.
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Buna gore kiigiik kaptaki sivinin agirhgi;

[. G’den kuglktdr.

Il. G'ye esittir.

[ll. G'den buyuktar.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

C)lvelll.
E) I, Il ve lll.

A) Yalniz . B)lvell

D) Il ve Il

G agirhgindaki bos kap Sekil I'deki gibi dengede iken si-
viya h kadar batmigtir. Kaba X cismi konuldugunda ise
Sekil I'deki gibi 4h kadar batmaktadir.

SIViI

Sekil | Sekil Il

Buna gore X cisminin agirhgi kag G’dir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

%N http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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Agirid1 G olan esit bolmeli E[sim Sekil I'deki gibi sivi igin-
de dengededir. Ayni cisme F kuvveti uygulandiginda yeni
denge durumu Sekil II'deki gibi olmaktadir.

F
SIVI | SIvI

Sekil | Sekil Il

Buna gére cisme uygulanan F kuvveti kag G’dir?

2 1 2 3
A) 3 B) 3 C) 3 D) > E)3
ierisinde su bulunan kapta metal- it

den yapilmig bir blok sarmal yayin 1

ucuna baglanarak sekildeki gibi [

dengeye getiriliyor. |

Buna gore yapilan yorumlardan 2

hangisi yanhstir?

A) Kaba ayni sicaklikta su ilave
edilirse yayda bir degisme olmaz.

B) Suya tuz eklenerek karistirilirsa yay 1 yéniinde hare-
ket eder.

C) Suya 6zkitlesi sudan kiigiik alkol eklenerek homojen
karigsim elde edilirse yay 2 yonunde hareket eder.

D) Suyun lzerine zeytinyagdi eklenirse yay hareket etmez.

E) Kap isitilirsa yayda bir degisme olmaz.

G agirlikh bir cisim birbirine

karismayan d ve 2d 6zkutleli Tip

sivilarda sekildeki gibi den-

gededir. d h
G

Cismin sivilarda batan ha-
cimleri esit ve ipteki geril- h
me kuvveti sifirdan farkh 2d
olduguna gore;

I. Kaba d 6zkutleli sivi eklenirse ipteki gerilme kuvveti
dedismez.

Il. Kaba 2d 6zkutleli sivi eklenirse ipteki gerilme kuvveti

azalir.

Sivilarin homojen karisim yapmasi saglanirsa ipteki

gerilme kuvveti artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il1. C)lvell
D) I ve lll. E)I, Il ve lll.
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Bu testin cevap anahtarina ulasmak icin yandaki karekodu okutunuz.
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Kazanim Kavrama Testi

Kaldirma Kuvveti - 2
10.

11.

12.

Bir tahta parcasi ve Uzerindeki

demir bilyenin sudaki denge
durumu sekildeki gibidir.

Demir bilye suya birakildi-
ginda tahtanin batan hacmi

(V},) ve su yiiksekligi (h) na-

sil degisir?

Vp h

A) Azalir Azalir

B) Azalir Artar

C) Degismez Degismez
D) Degismez Azalir

E) Artar Degismez

Esit hacim bélmeli cismin X ve Y sivilarindaki denge du-
rumlari gekildeki gibidir.

B |

X ve Y sivilarinin 6zkiitleleri dy, dy olduguna goére sivi-

larin 6zkiitleleri orani g—i kagtir?
3 2 3 4
A 4 B) 3 C)1 D) > E) 3

x©
X cismi, tagsma seviyesine
kadar sivi ile dolu kaba ya-
vasga birakildiginda kap
tabanina inerek batiyor.

Buna gore;

N
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I. X cisminin agirhgi tasan sivinin agirligina esittir.

[I. Cisme etki eden kaldirma kuvveti cismin agdirigindan
kGguktar.

[ll. Tasan sivinin 6zkitlesi cismin ézkitlesinden kaguktir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1. B) Yalniz Il.

D) Il ve IIl.

C)lvell.
E) I, Il ve lll.
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